

## 103 éve keresztre feszítették nemzetünket



Magyar idő szerint 1920. június 4-én 16.32-kor írták alá a versaillesi Nagy Trianonkastély 52 méter hosszú és 7 méter széles folyosóján a trianoni békediktátumot. Kihirdetések az egész Nagy-Magyarország területén egy órán át zúgtak a harangok, 103 esztendővel később ugyanebben az időpontban kondultak meg a környei Római Katolikus Templom harangjai.

Emlékezni jöttünk oda, ahol az emlékmű mellett az 1920-ban elszakított területekről hozott földben növekedik a barátság, az összetartozás fája – köszöntötte a megjelenteket az öt esztendeje átadott Trianoni Emlékműnél *Maticsné Szabó-Kovács Ágnes*. A képviselő-testület Kulturális, Oktatási, Sport és Nemzetiségi Bizottságának tagja így idéz-

te a fel a 103 évvel ezelőtti eseményeket, és gróf Apponyi Albert máig fájdalmasan ható szavait a diktátum kényszerű tudomásulvételekor: Önök most megásták Magyarország sírját, de Magyarország ott lesz a temetésén mindazon országoknak, amelyek most itt megásták Magyarország sírját.

➔ 7. oldal

## Ismét telt házas, vastapsos vizsgaelőadás és gála

Idén is zsúfolásig megtelt a környei Művelődési Ház színházterme június 2-án, amikor a Kisfaludy Mihály Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola néptánc tagozata tartotta a vizsgaelőadását, a Szivárvány-Környe Táncegyüttes pedig a gálaműsorát.

A vendégeket *Jakab András*, a néptánc tagozat tánctanára, a táncegyüttes művészeti vezetője köszöntötte, s szólt a mozgalmas idényről, tanévről: nyáron valamennyi korosztály táborozott, a Széltolók Ipolyszalkán, a legnagyobbak pedig Erdélyben jártak. Ősszel felléptek a Bornapon, a Márton napon, télen a fiúk lucáztak, regöltek, tavasszal pedig még tovább sokasodtak a programok.

➔ 5. oldal



## Borral öntötték Orbán szobrát

Szent Orbán pápa nézz reánk, őrizd meg nekünk a határt. Védelmézd őt a nagy fagytól, és termését minden bajtól – szölt az ének május 21-én a patrónushoz a Német Nemzetiségi Dalkör előadásában, s mint kicsivel később kiderült, a Szent az elmúlt évben gondosan vigyázott a termésre, így a környei Les-hegyen 1996-ban felállított szobor megérdemelte a borral öntözést.

Aszólősgazdák, valamint a Kulturális, Oktatási, Sport és Nemzetiségi Bizottság által szervezett, majdnem három évtizedes múltú Orbán napi programnak már kilencedik alkalommal volt része a borverseny, melyet előző nap rendeztek meg, s az elért eredményeket az ünnepségen ismertették.

A vendégeket *Maticsné Szabó-Kovács Ágnes*, a kulturális bizottság tagja köszöntötte, s szölt Orbán napjáról, melyhez sok olyan, főleg időjárás megfigyelés fűződik, amelynek őseink nagy jelentőséget tulajdonítottak az időjárás és a termés mennyiségének, minőségének jóslása terén. A később szentté avatott I. Orbán pápát az emberek hamarosan összekötötték az időjárással és a terményekkel, főleg a borterméssel, amely tovább emelte népszerűségét a szentek között. Nem



csoda, hogy Szent Orbánt többen is a védőszentjüknek tartják: idetartoznak a szőlőművesek, a kocsmárosok, a kádárok. Úgy tartják, hogy Orbán napja az utolsó nap, amikor még fordulhat olyan hidegre az idő, hogy az Orbán napi fagykárt tehet az éppen virágzó szőlőben, ezzel együtt pedig a várható borminőségében is. A népszokások szerint, ha Orbán megvédte a szőlőt a fagytól, akkor szobrához, vagy a neki szentelt kápolnához bort vittek köszönetképpen. Ellenkező esetben azonban szokás volt úgy elégtételt venni az Orbán napi fagyokért, hogy akár meg is vesszözték vagy kövekkel megdobálták a szent szobrát.



Környén a 27 esztendő alatt egyetlen alkalommal, 2016-ban püfölte el egy jó nagy bottal *Bella Sándor* a szentet, a vesszözés után pedig azért, hogy ne haljon teljesen szomjan és mielőbb életre keljen, egy korsó vízzel lötytyintette nyakon a szobrot. *Wéber István* borral a kezében lépett a mikrofonhoz, amely jelezte, hogy – bár még Orbán napja előtt járunk – a fagy már biztosan elmarad és a gazdák ezúttal elégedettek lehetnek a szent ténykedésével, ezért borral öntözte.

Az előző napi borverseny eredményeit ismertető *Bella Sándor* arra buzdított minden jelenlévőt, hogy bátran nevezék pincéik kincseit a versenyre, hiszen, egyrészt szükség van a fiatalokra, az utánpótlásra, másrészt a szakavatott ítszektől, *Zantleitner Anikótól, Székely Szováttól és Jaross Jánostól* még a nagy tapasztalatokkal bíró borászok is hallanak megszívlelendő tanácsokat az értékelés során. Ha azokat a borászok megfogadják, évről-évre jobb minőségű borokat készíthetnek – hangzott el a gazdától, aki példaként említette a hordók kezelését, s hogy miből fakadhat, ha egy borra azt mondják: egérszagú.

Idén – az elmúlt évihez hasonlóan – 25 fehér- és 13 vörösbor mintával neveztek gazdák nem csupán helyből, hanem más településekről is. *Bella Sándor* úgy vélte, hogy az ítszék szigora ellenére szép eredmények születtek: a vörösborokból három bronz és szintén három ezüstminősítést ért el, Arany oklevéllel jutalmazták *Wéber István, Laki Gyula, Pákozdi Ferenc és Geiszt József* mintáját. A fehérborok versenyében nyolc bronz és ugyanennyi ezüst minősítés született, és egyetlen gazda a vértestolnai *Ruckenbröt György* vehetett át Arany oklevelet, ő azonban hármat is. Mint elmondta, a három közül a vegyes fehér borára a legbüszkébb, hiszen az a saját termesztésű szőlőjéből készült.

Az ünnepségen hagyományosan nagy sikert aratott a Német Nemzetiségi Hagyományörző Gyermekcsoport, valamint az általános iskola néptánc tagozatának műsora, ami előtt *Maticsné Szabó-Kovács Ágnes* büszkén ismertette, hogy az utánpótlástáncosok milyen kiemelkedő eredményeket értek el a Forgórózsa Fesztivál Örökség Gyermek és Ifjúsági Szólótánc Versenyén. *Jordán Dávid* kiemelt arany minősítést ért el és különdíjat vehetett át a rábaközi dus stílusos előadásáért, *Spilman Enikő és Lakatos Raul Roland* kiemelt arany minősítéssel és a legenergikusabb pár különdíjjal zárt. *Kun Jázmin és Sztancsik Mátyás* arany minősítést ért el és a legharmonikusabb pár különdíjat nyerte el, *Krüpl Adrienn és Kószás Balázs* arany, míg *Vona Éva Viktória és Futó Máté*, valamint *Krupánszki Gréta és Szabó Mátyás* előadását ezüst minősítéssel díjazta a zsűri.

A Német Nemzetiségi Dalkör stílszerűen mulatós bordalokkal emelte a program hangulatát, majd a megszokott vendéglátás következett pogácsával, s természetesen a 9. borverseny nedűivel.

## Nem gyözték sütni a palacsintát

Ragyogó nyári idő kísérte május 27-én a környei gyermeknapi programokat, amely ezúttal is több helyszínen várta a falu apraját, nagyját, akik a 14.00 órai kezdést követően szinte percek alatt megtöltötték a Művelődési Ház tereit, termeit.

A rendezvény előkészületeit és a megvalósítást idén is széleskörű összefogás jellemezte, a felnőttek munkájának gyümölcse pedig tengernyi széles gyermek és felnőtt mosoly volt, hiszen még az apukák, anyukák is élvezettel merültek el a játékokban, kézműveskedésben, és egyáltalán nem utolsó sorban, az ízletes falatokban.

A Gyereknapi programkavalkád hagyományosan a Művelődési Ház, a Vackor Óvoda és Bölcsőde, a Vöröskereszt környei alapszervezete közös rendezvényeként csalogatta az ünneplőket, és idén is csatlakozott a *Pribéliné Wéber Noémi* által életre hívott „Süssünk, főzzünk valamit!” Klub. Egy részük két nappal korábban serénykedett az iskola tankonyhájában, második pedig otthon készítették el a finomságokat, az inycsiklandó süteményekért köszönet *Barta Gizellának, Szőgyényi Zoltánnak, Szabó Lászlónak, Pribéliné Wéber Noéminek és Hadverő Katinkának!*

És köszönet az óvoda kollektívájának! Az intézmény konyháján szinte futószerűen készültek a palacsinták, nagyjából kétszáz darab, a kicsik, nagyok pedig a művelődési házban válogathattak a nutellás, kakaós, lekváros töltelék között, utána pedig ízletes málnával öblíthették le a finom falatokat.

A gyerkőcök körében töretlen népszerűségnek örvend az arcfestés, olyannyira, hogy idén sem maradt el a „túlóra”. Azt, hogy a kézművesek hány gyerkőcöt varázsoltak át, s hány csillámtetkő készült el, még megbecsülni sem lehet. Mérhető viszont a Vöröskereszt homokkép készítő „műhelye”, amely folyamatosan „felt házzal” működött, hiszen 150 darab sablonnal érkeztek, és a nap végére valamennyi elfogyott, miközben a kézműves szigeteken is sorra készültek a gyöngyképek, nyakláncok, karláncok, békasípok, mini léghajók, szélforgók, a nagyteremben pedig zajlott a mini golf bajnokság.

A gyerekeket természetesen a Vackor Óvoda és Bölcsőde udvarán is számos játékos elfoglaltság várta, majd birtokba vették a főtér, ahol Tücsökszabi és Hangyabence gyermekkoncertje zárta a Gyereknapi programkavalkádot.



# PüNKÖSDI VÍGASSÁGOK

A környei PüNKÖSDI VÍGASSÁGOK május 28-án hagyományosan a KöZSÉSGI ÉS TÁJHÁZNÁL VÉTTÉK KEZDŐTÜKET, ahol TÍRHO LD KÁRMEN, a NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÖRNYE ELNÖKE KÖSZÖNTÖTTE A JELLENLÉVŐKET, MAJD A NÉMET NEMZETISÉGI DALKÖR NÓTÁIT KÖVETŐEN A SCHEMLINGER MUSIKANTEN MUZSIKÁJÁRA DÖNTÖTTÉK KI A MÁJFÁT A KÖRNYEI NÉMETEK BARÁTI KÖRE ÉS KULTÚREGYESÜLETE FÉRFI TAGJAI.

Bár különösebb népszokás nem fűződik hozzá, a májusfáról a legkisebbek ezúttal is szorgalmasan gyűjtögettek a színes szalagokat, ezt a hagyományt ők teremtették meg jó pár esztendője, amikor felfedezték, milyen díszesek a kis copfocskákon, a csuklóikon, az ingceskék hajtókaín.

Ezt követően indult a zenés és talán minden eddiginél népeesebb felvonulás a Művelődési Ház elé, ahol a férfiak percek alatt emelték ki és fektették el a második májfat, hogy a gyerekek, felnőttek újabb szalagokat gyűjthessenek emlékbe, majd a közös kitáncolása után következhetett a mulatság a főtéren, ahol már szintén szép számmal gyülekeztek a püNKÖSDI vígasságok hírére.

Jól tudták a régiek, ilyenkor meg kell állni egy pillanatra. A nagy nyári munkák előtt ünnepelni kell. Köszönteni az új életet, imádkozni a bő termésért, gyermekáldásért. Erre szolgált a püNKÖSD, a húsvét utáni ötvenedik nap. A lányok és asszonyok régen ezen a napon bíborvörös ruhába öltöztek, befont copfjukat a hagyomány szerint a bal vállukra kanyarították, a férfiak felöltötték ünneplőjüket. Ha a püNKÖSDIÉSBEN lányok és legények egyaránt részt vettek, általában közös táncmulatság zárta a napot. Ha körbe tekintek, örömmel látom, hogy ezen a gyönyörű



főtéren lányok és legények egyaránt felsorakoztak, így a mi programunkon is kezdődjek a mulatság! – köszöntötte a vendégeket TIRHO LD KÁRMEN, a nemzetiségi önkormányzat elnöke. A Környei Magyar Dalkör zalai betyárdalokkal és püNKÖSDI énekekkel, a Hagymányörző Német Nemzetiségi Gyermekcsoport és a Német Nemzetiségi Dalkör sváb összeállítással ajándékozta meg a nagyerdeműt, majd következett a Kisfaludy Mihály Általános Iskola és Művészeti Iskola alapfok 1. évfolyamának püNKÖSDI összeállítása. A tavaszi ünnepkör lezárásaként a lányok kapuzó, párválasztó körjátékot mutattak be, a fiúk pedig seprűs vetélkedéssel döntötték el, hogy ki legyen a püNKÖSDI király.

A májfadöntést és műsort idén is PüNKÖSDI batyus-bál követte a főtéren, a talpalávalóról, mulatságba érkezők szórakoztatásáról a Schemlinger Musikanten gondoskodott.

## Ismét telt házas, vastapsos vizsgaelőadás és gála

...folytatás az első oldalról.

Februárban a Vármegyei Táncszórád előadásában szerepeltek, farsangoltak az iskolában, a legnagyobbak báloltak az Árpád Gimnáziumban, szerepeltek a március 15-ei műsorokban, áprilisban részt vettek a Viselet és Tánc hete programjában, a moldvai táncházukban nagyjából 200 diákot mozgattak meg, vendégeskedtek a kisbéri Langallik táncgyűttes jubileumi műsorán, májusban a tatabányai Forgórózsa Fesztiválon jártak, szerepeltek az Orbán napi ünnepségen, a környei PüNKÖSDI VÍGASSÁGOKON, és a Méta Fesztiválon is.

Jakab András a koreográfiákról elmondta, hogy valamennyit a vizsgaelőadás és gála során láthatja először a nagyerdemű, így elképzelhető, hogy a későbbiekben még csiszolják, bővítik. A bő kétórás előadás alatt a közönség, szülők, nagyszülők, testvérek, rokonok és ismerősök ezúttal is megtapasztalhatták, hogy a táncban, táncdaléltöltött évek során miként ügyesednek, válnak egyre profibbá, könnyedebbé a mozdulatok, s válnak önfeledten mosolygóssá az arcok. A rendezvényen a talpalávalóról Németh Dénes és zenekara gondoskodott.

Első fellépőként a rangidős táncosokból álló Sardó Táncgyűttes lépett színpadra, új koreográfiájukkal az erdélyi Kalotaszeg tájegységére kalauzolták a nézőket. Őket követték az óvodások rövid, őszi és téli játékokból álló játékfűzéssel „Dombon török” címmel, majd az első osztályosok, a művészeti tagozat előképző második évfolyama érkezett „Újjászületés” elnevezésű tavaszi, nyári összeállításukkal.

A folytatásban csodálatos népdalok csendültek fel, Krüpl Adrienn tartoskeddi dudanótákkal, Timár Hanna pedig mezőségi, visai dallamokkal ajándékozta meg a nagyerdeműt. A tatabányai Forgórózsa Fesztivál keretében megrendezett 8. Gerzanics Magdolna népzene és népi ének versenyen Adrienn ezüst, Hanna arany minősítést ért el.

Az alapfok második osztályos táncosai somogyi táncokat, játékokat adtak elő „A berzencei erdőszélen” címmel, majd a harmadikosok, a Kotyolók táncgyűttes lépett színpadra. Idén az a különleges, ritka helyzet adódott, hogy a 8 fiú mellett 7 lány iratkozott be, így lány helyett kellett keresniük, végül Krupánszki Grétának köszönhetően nyolc párral mutathatták be a „Szanyi gyerekbál” című koreográfiájukat.



Visai lassú és sűrűcsárdást adott elő Varga Zsófia és Németh József Zolt, a Sardó Táncgyűttes oszlopos tagjai, akik tavaly a forgórózsa arany minősítést érték el, idén a székesfehérvári Mezőföld Virágai szólótáncversenyen pedig különdíjat nyertek. Őket követte a Környei Magyar Dalkör zalai betyárnótákkal, s a vidám hangulatot keserűes percek váltották fel, hiszen idén öt nyolcadikos ballagótól köszönt el személyes emlékeit könnyek között osztva meg Kelemen Petra Piroska, a Sardó Táncgyűttes művészeti vezetője.

Sztancsik Márton, Pfszterer Éva, Hujber Dorina Mirella, Kámán Kitti és Laczó Mira Emília azonban a néptáncnak köszönhetően hetente legalább egy alkalommal visszatér majd az iskola tánctermébe, hiszen a néptánc tanulást a Szivárvány felnőtt táncgyűttesében, a Sardóban folytathatják, vannak, akik már rendszeres tagjai az együttesnek.

A végzős alapfok hatodikosok, és ötödikesek Vízöntő Táncgyűttese a Felvidék keleti részére, Kassa környékére, Magyarbódre repítette a vendégeket „A templomból kifelé” elnevezésű táncával, majd igen tehetséges utánpótlás szólótáncost és párokat szolgált a színpadra és köszöntött Takács Karolinná.

A Forgórózsa Fesztivál keretében megrendezett Örökség Gyermekek és Ifjúsági Szólótáncversenyen Jordán Dávid kiemelt arany minősítés mellett különdíjban is részesült a rábaközi dus stílusos előadásáért. Lakatos Raul Roland és Spilman Enikő a kiemelt arany minősítés mellett a legenergi-



és a legharmonikusabb pár különdíjjal tért haza Sztancsik Máttyás és Kun Jázmin. Szabó Máttyás és Krupánszki Gréta ezüst minősítést érdemelt ki szilágysági táncukkal.

A színpadi produkciók sorát a Sardó és Vízöntők Táncgyűttese közös száma zárta. A püNKÖSDI témájú koreográfia alapjai tavaly születtek meg, azóta a szám továbbfejlődött, nagy létszámú szokásfeldolgozássá érett. A Komárom-Esztergom Vármegyei Táncszórád neves zsűri méltatta az összeállítást, a püNKÖSDI hétvégén a balatonboglári Méta Fesztivál rangos versenyen pedig harmadik helyezést hozott az együttesnek Kelemen Petra Piroska és Jakab András „Az utcába” kerek táncot járok” koreográfiája.

Zárásként Horti Károlyné igazgatóhelyettes köszöntötte a felkészítőket és a táncosokat, s fejezte ki köszönetét azért a munkáért, melynek eredményeként megszülethettek a csodálatos produkciók.

A néptánc tanzak ezúton fejezi ki köszönetét az előadás létrejöttéért nyújtott segítségért a Kisfaludy Mihály Általános Iskola vezetőségének, Magyarits Katalin igazgatónak, Trézsné Staudinger Csilla, Horti Károlyné igazgatóhelyetteseknek, Környe Község Önkormányzatának, a háttérben segítő kollégáknak, Kovácsné Vass Ágnesnek, Krihó Natáliának, Riezigné Gáspár Tímeának, Sternhardt Zsuzsának, Tóth Zsoltné Mező Viktóriának, Jordánné Holló Mónikának, Krupánszkiné Kovács Mónikának. Köszönet a Művelődési Ház dolgozóinak, Vanya Balázsnak, Hajma Mihálynak, az „Értetek, Nebulókért!” Alapítványnak, a Csoóri Sándor Alapnak, Takács Karolinának, a szülőknek, és egyáltalán nem utolsósorban a Szivárvány Táncgyűttes Egyesület tiszteletbeli elnökének, László Mártának.





# Nemzetiségi és Sörfesztivál Környe, 2023. július 7–9.

## Július 7. péntek

18.00 – 18.50: Hosszúlépés  
20.00 – 21.20: Shirley Band  
**22.30 – 23.30: Nemazalány**  
23.30 – 04.00: DJ Hubik

## Július 8. szombat

7.00 Zenés ébresztő: Schemlinger Musikanten

### A sportpályán

9.00 Auerhammer János Nemzetközi Ifjúsági Labdarúgó Kupa

### A tóparton

7.00 Horgászverseny  
12.00 Gulyásparti  
12.00 Kenuzás és kajakozás a környei tavon

### Sportpálya, nagyszínpad

14.30 Vendégcsalogató: Schemlinger Musikanten  
15.00 Ünnepélyes megnyitó  
15.10 Környei Német Nemzetiségi Dalkör  
15.40 Felsőgallai Német Nemzetiségi Dalkör  
16.10 Tardoskeddi Rozmaring Dalkör  
16.45 Szívárvány Táncegyüttes  
17.15 Herczogh Ricsi  
17.45 BEBE  
18.25 Premier zenekar (Tardoskedd)  
19.05 Abba Sisters  
19.45 Guliver Gang  
**20.30 Neoton Família Sztárjai**  
21.45 Tűzijáték  
22.00 Utcabál: Die Eber Kapelle

### A sportpályán 14.00 órától késő estig gyerekeknek:

játszóasztal játszómesterrel, virgonckodó játszópark, buborék játszóház, arcfestés, ágyú várfallal, zenevarázs (varázslatos zenés interaktív gyermekmúzeum bűvészmutatvánnyal), lufihajtogatás

### A futballpálya mögötti területen: Airsoft Zone Környe bemutató

## Július 9. vasárnap

### Boldog II. János Pál pápa tér

11.00 Német nyelvű szentmise  
a Római Katolikus Templomban  
11.45 Koszorúzás a Kitelepítési Emlékműveknél  
12.00 térszene a Saarer Drei zenekarral

### Sportpálya, nagyszínpad

14.30 Vendégcsalogató: Saarer Drei  
15.00 Környei Magyar Dalkör  
15.15 Szinkron Táncsoport Klub  
15.30 Zabszalma zenekar  
16.20 Magyar Operett Társulat  
17.05 Grácia hegedűtrío  
17.40 Roy & Ádám  
18.20 Bon-Bon  
19.00 KaDarKa Társulat  
**20.00 Sheyla Bonnick songs of BONEY M**  
21.30 Dj. Dominique  
22.30 EnterTrain

### A Sportpályán állatsimogató, bűnmegelőzési sátor, rendőrtborzás.

### Szombat és vasárnap kézműves utca várja az érdeklődőket.

Kézműves ízelítő: üvegfúvás, fafaragás, kosárfonás (Tardoskeddi Élő Hagyományok Polgári Társulás), textiltermékek, gyöngyfűzés, ásvány- és faékszerek, ajándékkavicsok, házi áldások, erdélyi csipke, környei méz, beton dísz tárgyak, üveg-, tükör-, tojásgravírozás, gyöngyhorgolás, kerámia.

### A három nap műsorvezetője:

Varga Gergő, azaz Posti és Gazdag Kriszta

### A Nemzetiségi és Sörfesztivál valamennyi programja díjtalanul látogatható.

### A műsorváltoztatás jogát az önkormányzat fenntartja.

## Ajándék a világnak

Ezek a képek tükrözik a világomat, a saját valóságomat; a színek, a formák, a vonalvezetés és az ecsetkezelés mutatják meg egyéniségemet. A vonal vastagsága, a színek intenzitása ösztönös, és az alkotás szabadságából a végén összeáll egy kerek egész. – ezekkel a gondolatokkal ajánlja az olajfestményeiből és gyöngytechnikával készült képeit az érdeklődők számára Dr. Zinkné Trézli Adrienn, akinek a kiállítása július 31-éig tekinthető meg a Környei Római Katolikus Plébánián.



Gyerekként saját magunk készítettünk sóliszt gyurmát, abból ékszeres dobozokat raktunk össze, majd száradás után temperával festettük ki. Gyöngyöt fűztünk. Azt játszottuk, hogy Adrienn a rajztanárné, én vagyok a diák és közben rajzolni tanított engem. Bevallom, legtöbbször Adrienn készítette az iskolai óráimra a rajzaimat és a festményeimet... Kisgyerekként a húgom úgy gondolta, hogy húsvétra majd mi fogjuk kidekorálni a szobánkat, így egy hatalmas kartonpapírból élet nagyságú nyulat rajzolt meg, vágott ki, majd színezte ki és a végén a csillár egy pontján rögzítettük és hónapokig lógott a szoba közepén. Télen damilok futottak keresztül a szobánkon és a damilokra saját készítésű hópelyheket, mikulást, hóembert, karácsonyfát és csillagokat akasztottunk. Alkotói vágya már kisgyerekként is aktívan élt benne és ez a mai napig megmaradt. Később pedig kiteljesedett Adriennben a művészet iránti alázat és szeretet – idézte fel a kezdetet a megnyitón dr. Szabó-Trézli Kinga, aki a szeretetteljes kötelékűkről így fogalmazott:

a testvérünket nem magunk választjuk, hanem ajándékként kapjuk. Én a művészetet szeretetét, az alkotói munka folyamatának megfigyelését, egy különleges világba való betekintést és egy tőlem jelentősen eltérő, különleges, művészi érzéssel bíró hűgöt kaptam ajándékba.

Dr. Zinkné Trézli Adrienn kisgyermekként ismerkedett meg a művészet világával, majd a környei Kisfaludy Mihály Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulójaként egyre mélyebben merült el a festészetben. Bár a művészet nem vált hivatásává, életének elválaszthatatlan részévé.

Alkotás közben a bennem lévő gondolatokat festem ki magamból. Először sárga színnel egy vázlatot készítek. Ezután felteszem az alap és meghatározó színeket. Majd nagy vonalakban, pár perc alatt a vászonra festem a képet. Ezután hosszas órákon át pontosítok, ráfestek, átfestek, színeket keverek, formákat készítek. Szá-

momra az alkotás folyamata ösztönös. Ezt nem lehet előre megtervezni vagy kigondolni. Ez a folyamat a festéssel együtt indul el. A kép alkotása közben jönnek rá, hogy hová kell kék, piros, sárga, hová kell árnyék és hová fény. Hol kell sima és hol kell domború, érdes felület. Ez belülről fakad és érzés alapján halad. A képek témái hasonlóak, jelenleg többségben csendélet. Egy-egy intenzívebb, színek tekintetében felkavaróbb festmény is van köztük, ezek a mostani, utolsó munkáim gyümölcsei – mesélte az alkotó.

A gyöngyképeket a koronavírus alatt, a festményeket pedig a járvány lezárása után készítette, amikor már visszaállt az élet, a gazdaság, a munkában való személyes megjelenés. Az én covidkorszakom gyöngyképekkel, az utána lévő életszakaszom pedig festményekkel gazdagodott – fogalmazott. Adrienn az élete során szeretné a keze nyomát hátra hagyva, műveit a világnak ajándékozni. Szeretne még többet, még jobbat alkotni és adni. Szeretné, ha alkotásai örökre megmaradnának, és ezzel ő is emléket hagyyna a világban. Szeretné, ha művei olyan inspirációt és szemléletet adnának a nézőknek, valamint hatásukra olyan aspektusból közelítenék meg az embereket a világot, amelyre eddig még nem gondoltak. Szeretné, ha egy ajtó tárulna ki előttük, és belépve egy meghitt, békés helyre érkeznének.

**A tárlat, Adrienn világa a plébánián előzetes időpont egyeztetés alapján látogatható július 31-éig. Jelentkezni a 06 20 268 4899-es telefonszámon, vagy a [tadrienn992@gmail.com](mailto:tadrienn992@gmail.com) e-mail címen lehet.**

## Isten éltesse Marika néni!

**RIZING MIHÁLYNÉ sz. Freiler Mária május 13-án ünnepelte 95. születésnapját. A szerettei körében készített fotóval és Dsida Jenő versével kívánunk számára erőben, egészségben, boldogságban gazdag mindennapokat!**

„A tegnapokkal fogy az élet,  
A holnapokkal egyre nő,  
S szemedben mégis mindörökké  
A mának arca tűn elő.  
Ezért ha illan ez az év is,  
S a múltba szállva szétomlott,  
Lelkedben ott a kincs örökre,  
Amely valaha benne volt.”



Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2.

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624 • A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690

hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73. A sokszorosításért felel: Jávör Zsolt ügyvezető

## Az utolsó pillanatban érkezett az amur

A Magyar Országos Horgász Szövetség fő támogatásának köszönhetően ismét két korosztályban hirdettük gyermek tagjai részére versenyt május 27-ére a Környei Horgász Egyesület, az apróságok már a reggeli gyülekezésnél rácsodálkoztak az ajándékokra, s titkon mindannyian abban reménykedtek, hogy valamelyiket megnyerik.

Ez sajnos természetesen nem mindenkinek sikerült, a 15 gyermekből hatnak semmi sem akadt a horgára, az egyik alsós kisfiú viszont nem mindennapi horgászszerencsével dicsekedhet. Történt

ugyanis, hogy pontban délben, a verseny lefújásakor az addig sikertelenül horgászó Mák Zsombor már küzdött egy természetesnek ígérkező hallal, így a szabály értelmében még kifoghatta. Eltartott jó pár percig és a szülői instrukciók, buzdítás is elkélt, mígnem szákba került a 3 kilós 31 dekás amur, ami egyenesen a második helyre repítette Zsombort az alsósok között. Lázás drukkközepette várta az eredményhirdetést Hódos Edina, a tavalyi győztes, s végül kiderült, hogy megőrizte elsőségét, hiszen az ő hala 16 dekával többet nyomott Zsomborénál. A harmadik helyhez Jordán Dávidnak elegendő volt egy 0,4 kilós halat kifognia, tőle három dekával

maradt le Paluska Zétény, az ötödik helyen Juhász Gergely végzett 27 dekás halával.

A felsősök már jobban megdolgoztatták a mérleget, Hartman Ákos összesen 8 kiló 18 dekányi halat fogott ki, ezzel meg is nyerte a versenyt. A második helyezettnek járó ajándékokat Fehér Kevin vehette át 6 kiló 95 dekás eredményével, míg a harmadik helyen Sülli Péter végzett 1 kiló 27 dekával.

Török Mihály elnök az eredményhirdetésekor elmondta, hogy a programot hagyományosan a tatabányai Fisch Kft. és Környe Község Önkormányzata is támogatta, így a díjak mellett valamennyi nevezőnek jutott etetőanyag is.



## Aranyérem és kategória elsőség a nemzetközi pálinkaversenyről

Az idei évben minden eddiginél több, 1178 minta érkezett a Gyulai Pálinkafesztivál részeként életre hívott Brillante – 2023 Nemzetközi Pálinka- és Párlatversenyre, ez majdnem kétszázalakkal több, mint tavaly.

A kereskedelmi forgalomban kapható pálinkákból 130, bérőzetett párlatból csaknem 290, míg magánfőzőtt párlatból 758 mintát küldtek be a megmérettetésre. Magyarországról 1028, Romániából 89, Szlovákiából 48, Szerbiából és Horvátországból hat-hat minta érkezett. A magyar mezőnyt erősítette Környéről Méri János és Haász József, akik két bronz, egy ezüst és egy aranyérmes minősítéssel érkeztek haza. A korábbi éveknél szigorúbb új, úgynevezett 100 pontozású értékelési rendszerben mindkét gazda bronz oklevelet vehetett át a Birs pálinkájáért. Méri János Aletta szőlőpárlatát ezüstminősítéssel díjazták az ítések, a Szomolyai Feketecezesznye pálinkája pedig az aranyérmes értékelés mellett a kategória győztes címet is elnyerte.



## Jutalomkirándulás az ország legrégebbi zarándokhelyére

Május 13-án reggel útnak indult egy busznyi lelkes csapat Bodajkra, hogy megnézzük a felújított kegyhelyet. A kirándulás a Háromkirályok Alapítvány támogatásával valósult meg, mellyel a betlehemezésben szereplőket, a hit-tantáborban és a plébánia munkáiban segítőket jutalmazták meg.

Bodajkra érkezve Oravec Attila atya mutatta be a csoportnak a templomot, számos helyi történettel tette változatosabbá, érdekessé előadását, a hallgatóság figyelmét sok feladvánnyal kötötte le. Közben évszázadokat repültünk vissza az időben első királyunk korába, aki annak idején egy vadászat alkalmával a bodajki forrás vizével csillapította szomját. Szent István elrendelte, hogy a forrás mellé kápolnát építsenek. Később, a 17. században kapucinus atyák jöttek Móra és Bodajkra, majd Mária Terézia idejében felépítették a ma is lenyűgöző barokk templomot.

Délben Visnyei László atya misét mutatott be a Mindenkor Segítő Szűz Mária közbenjárását kérve híveiért. A mise után búcsúzóul Móroc Tamás atya szeretete és a környei hívekhez való ragaszkodása jeleként egy kis orgonakoncerttel lepelt meg bennünket. Tamás atya művészi orgonajátéka és a felújított hangszer mesés hangja mindannyiunknak csodás élményt nyújtott. A gyermekeknek azzal is kedveskedett, hogy megnézhatték a karzaton, miként születik a zene. S egy apró gesztus a fiataloknak, mosolygató meglepetés



az idősebbeknek: búcsúzóul, amolyan ujjgyakorlatként megszólalt a Magyar népmesék rajzfilmsorozat dallama.

Tamás atya meleg szavakkal méltatta, hogy a katolikus kegyhelyre több református testvér is ellátogatott a csoporttal.

A következő úti cél Székesfehérvár volt. A gyermekek a Koronás Park játszótérén töltötték el önfeledt játékkal egy bő órát, míg a felnőttek a belvárosban sétáltak. A nap utolsó programjaként a felújított székesegyházat és a mellette álló Szent

Anna kápolnát csodáltuk meg. Ez utóbbi Jézus nagymamájának szentelt épület, mely a gótikus stílus egyedüli képviselője a környéken, és a török időkben is épségben átvészelt, mert mecsetté alakították át.

A nap során örömmel tapasztaltuk, hogy a különböző generációk milyen harmonikusan, jól együttműködve, egymást segítve tudnak időt eltölteni.

Külön köszönet a kirándulásért, a gazdag élményekért Visnyei László atyának.

Láng Éva, Tremmel Kata

## Rövid hírek

### Szabadság az I. sz. rendelőben

Dr. Bublovics Péter június 29-étől július 7-éig szabadságát tölti, emiatt elmarad a rendelés az I. számú Háziiorvosi Rendelőben. A helyettesítésről saját rendelési idejében, az érvényben lévő egységes rendelési rend szerint Dr. Árendás József gondoskodik a Rákóczi úti Szent Rókus rendelőben.

### Szabadság a Szent Rókus rendelőben

Dr. Árendás József július 24-étől augusztus 4-éig szabadságát tölti, emiatt elmarad a rendelés a Rákóczi úti Szent Rókus rendelőben. A helyettesítésről saját rendelési idejében, az érvényben lévő egységes rendelési rend szerint Dr. Bublovics Péter gondoskodik az I. számú Háziiorvosi Rendelőben.

## Légvár Bérlés



### Elérhetőségek:

2851 Környe Feszty Árpád utca 25

Írj Nekünk:

[nemethbea72@gmail.com](mailto:nemethbea72@gmail.com)

Hívj Minket:

+36302616715

# Terelt életút – kicsit szubjektíven a könyvbemutatóról

Pár hónapja megcsörrent a környei Művelődési Ház telefonja, és egy nagyon kedves hang valahogy így fogalmazott: **Bodó Erzsébet vagyok, szeretnék önöknél könyvbemutatót tartani, és szeretném megtudni a lehetőségeket. A beszélgetésünk tartott (szerintem) legalább 20 percig. És mintha az első pillanattól ismertem volna. Rendszereken egyeztetünk, és természetesen a könyvét is elküldte a számomra. Épp akkor érkezett meg, amikor pár napos pihenésre indultunk. Nem volt kérdés, a könyv jön velünk...**

**É**s nem tudtam letenni... Erzsébet életrajzi regénye annyira őszinte, olyan gyönyörűek a jellemzése, a dialógusok, a leírások, a meglátásai, életérzése és megérzései, hogy egyszerűen magával ragadja az olvasót. Persze minden ember másként éli meg a történetet, Erzsébet történetét, de hiszem/tudom, hogy mindenki gazdagabbá válik tőle.

És május 12-én elérkezett a könyvbemutató, a személyes találkozás napja a környei születésű, ma Hatvanban élő **Bodó Erzsébet**tel, a „Terelt életút” című életrajzi regény szerzőjével, főhősével, a történet mesélőjével.



És mintha már régóta ismertem volna. És a könyvbemutatóra érkezők is (ha nem is ugyanezt), de hasonló érzést élhettek át. Erzsébet meleg szeretettel szólt Környéről, az itt élőről, hogy bár ma távol az otthona, a szíve mindig is visszahúzta, s hogy még ma is őrzi a nagyszülőknél töltött csodaszép nyarak emlékeit. Merthogy **Bodó Erzsébet** nagyszüleit Heves megyéből telepítették be a faluba annak idején, ám a sors úgy

hozta, hogy még csak öt éves volt, amikor szüleivel visszaköltöztek. A történetét alakító események rámutatnak, hogy életünket miként tereli egy felsőbb erő, miközben jól érzékelteti azt a kettősséget, amely napjaink minden pillanatában jelen van: a boldogság tündöklő magassága és a szenvedés mélysége csak hajszálon függ, mindig ott lebeg felettünk a megpróbáltatások pallosa.

A könyvbemutató során volt jóleső mosoly, hangos nevetés, izgalmas véleményütköztetés... és bizony könnyek is... De azok is amolyan jólesőek, hogy végre kicsordulhattak...

Hát ezért (is) született ez a könyv... emléket állítani, rámutatni egy átlagosnak talán nem nevezhető életút, sorsszerű szerelem, szeretet, fájdalmas elmúlás, hullámok és völgyek kapcsán a magasabbrendűség létezésére, a gyász feldolgozására, arra, hogy az életünket bizony terelik... akkor is, amikor szemrehányóan az égre pillantunk: MIÉRT?

*Erzsébet* tudja a választ, és könyvében meg is fogalmazta... és szerencsések, akiket az égiek a könyvesboltok polcain, vagy az interneten a regényéhez terelnek...

Salamon Gyöngyi

## KERÉKPÁROS CSALÁDI NAP június 24-én!

Helyszín: Környe, Sportpálya, valamint a település kerékpárútjai

### PROGRAM

9.00–11.00 óra

Pontgyűjtő lapok átvétele (regisztrációs sátor)

Pontgyűjtő állomások (9.00–12.25): Fácánkert

és Oroszlányi vízfolyás hídja a Tatabánya

– Oroszlány kerékpárúton. Az árpád-kori

templomrom és a két háznál lévő kerékpáros

pihenő a vértessomlói kerékpárúton

9.15 órától

Kerékpáros ügyességi verseny 2 korcsoportban

gyerekeknek. 10 éves kor alatt (2013-ban, vagy

utána születettek), 11–14 év közöttiek

(2012–2009 között születettek).

Kerékpáros KRESZ totó kitöltése

– ugyanezekben a kategóriákban – gyerekeknek

(nemek szerinti megkülönböztetés nincs).

Minden résztvevő ajándékot kap!

12.30 óra

A pontgyűjtő lapok leadásának határideje

13.00 óra

Eredményhirdetés, sorsolás

A sorsoláson azok a környei állandó lakhellyel rendelkezők, (lakcímkártyával, vagy Környe Kártyával kérjük igazolni) akik mind a 4 állomáson pecsételték, határidőre leadták a pontgyűjtő lapjukat, női, férfi és gyermek kategóriában 1-1 kerékpárt nyerhetnek, s további értékes nyeremények várnak gazdára.



Zsíros kenyér és limonádé várja a felfrissülni vágyókat!

